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Betreff: Rekommunalisierung der Wochenmärkte in Eberswalde 

 

Beratungsfolge: 

 

Stadtverordnetenversammlung 29.04.2019  

 

 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Boginski, 

 

auf Initiative unserer Fraktion haben sich der Ausschuss für Wirtschaft und Finanzen am 11. April 

2019 und der Hauptausschuss am 17. April 2019 mit der aktuellen Situation der Betreibung der 

Wochenmärkte im Eberswalder Stadtzentrum und im Ortsteil Brandenburgisches Viertel durch die 

DEUTSCHE MARKTGILDE eG. Niederlassung Berlin beschäftigt. Im Ergebnis der Lageanalysen 

und Debatten ergeben sich für unsere Fraktion nachfolgende Fragestellungen: 

 

1. Ist es unter Beachtung der aktuellen in- und externen Entwicklungen auf beiden Wochenmärk-

ten weiterhin sinnvoll, die Wochenmärkte in Eberswalde durch die DEUTSCHE MARKTGILDE 

e.G. Niederlassung Berlin betreiben zu lassen? 

 

2. Wie steht die Verwaltungsspitze zu einer möglichen zeitnahen Rekommunalisierung der 

Wochenmärkte und damit der erneuten Betreibung durch die Stadt Eberswalde, analog zur 

Verfahrensweise der Stadt Bernau bei Berlin? 

           … 
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3. Welche subjektiven und objektiven sowie kommunal- und vertragsrechtlichen Faktoren und 

Sachverhalte würden aus heutiger Sicht gegen eine zeitnahe Rekommunalisierung der Ebers- 

walder Wochenmärkte unter Beachtung der Vertragslaufzeit und der Kündigungsfrist des bishe-

rigen gemeinsamen Vertrages mit der DEUTSCHEN MARKTGILDE e.G. sprechen? 

 

4. Welche Einwände und Bedenken bestehen seitens des Bürgermeisters u. a. in seiner Eigen-

schaft als Hauptverantwortlicher für Personal- und Organisationsfragen in der Stadtverwaltung,  

die externe Betreuung und Begleitung der Wochenmärkte durch die Stadt Eberswalde bis auf 

Weiteres durch das Amt für Wirtschaftsförderung und Familiengarten, und damit nicht mehr wie 

bisher durch das städtische Ordnungsamt, zu realisieren? 

 

Wir bitten um eine inhaltlich angemessene Beantwortung unserer Anfrage, wenn möglich noch in 

der Wahlperiode 2014 - 2019. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

gez. Carsten Zinn   gez. Dr. Günther Spangenberg  gez. Otto Baaz 

Fraktionsvorsitzender  1. stellv. Fraktionsvorsitzender  2. stellv. Fraktionsvorsitzender 
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